Diskrétna matematika I. — Doméaca uloha ¢. 7

Cvicenia v tyzdni 8. novembra 2009 (resp. 15. novembra 2010)

1. Uk&zte, ze plati mnozinovd identita A — (B—C)=(A—-B)U (AN ().
2. Pre mnoziny A, B dokdzte: (AUB) —(ANB)=0< A=B.
3. Ako vyzerd mnozina ) — () — A)?

Nech U # (. Pre kazdi podmnoZinu A C U oznac¢ujeme mnozinu U — A ako A°. Dokézte nasledujiice
identity:

4. fc=U.

5. U° = ().

6. (A°)° = A.
7. AUAS=U.

8. Graficky zndzornite vlastnosti reldcie inklizie C na poten¢énej mnozine P({a,b,c}). (A C B ak
ACBaA#B)

Hovorime, ze relacia R je:

reflexivna ak (Vz) [z, z] € R,

symetrickd ak [z,y] € R = [y,z] € R,

tranzitiva ak ([z,y] € RAly,2] € R) = [z,7] € R,

Hovorime, ze reldcia R na A je reldciou ekvivalencie ak je reflexivna, symetricka a tranzitivna.

9. Majme reldciu R = {[a, b], [b, |, [d, €], [d, f]} na mnozine A = {a,b,c,d,e, f, g}. Dopliite R tak, aby
z nej vznikla relacia ekvivalencie a aby sme pridali ¢o najmensi pocet usporiadanych dvojic.

Bonusovy priklad
10. Majme reldciu ~ na mnozine komplexnych ¢isel C dand nasledovne: z; ~ zo prave vtedy, ked

|z1| = |22|- Overte, ze ~ je reldciou ekvivalencie a popiste tzv. triedy ekvivalencie Z, t.j. mnoziny
vietkych 2’ € C, pre ktoré z ~ z’. (Norma komplexného éisla z = a + b - i je dand ako |z| = Va2 + b2.)



